

我区小型水利工程管理体制改革显成效

本报讯 近日,记者来到复兴镇东干渠东三支渠首,只见两岸生态护砌整洁笔直,渠水清澈波光粼粼。“这条渠干净漂亮吧,是我承包的,已经三年了,每天我都会像这样来回巡查、清理。”正在巡河的护河员许媛方是土生土长的复兴人,三年前,当得知政府向社会招聘护河员时,她第一时间报了名。

据了解,2013年,复兴镇在全市率先开展小型水利工程管理体制改革试点工作,探索建立了“重点工程到村、面上工程到户”的点面结合管护模式,采取定点、定人、定责任、定奖惩、订协议的方式,落实工程管护责任。在此基础上,我区在全区推行“五位一体”管护模式,将小型水利工程管护与农村交通设施管护、农

村公共绿化设施管护、农村环境保洁、农村公共活动场所管护相结合,整合管理机构和资金,扎实推进小型水利工程管理体制改革的。

区政府成立了以区长为组长,分管区长为副组长,水利、财政、城管、交通、住建等部门负责人和镇长(街道办事处主任)为成员的小型水利工程管理体制改革的领导小组,作为全区“五位一体”管护和改革工作的“统帅”,负责对全区“五位一体”管护及小型水利工程管理体制改革的指导与考核。各镇(街道)也相应成立领导小组,负责本镇(街道)“五位一体”管护及小型水利工程管理体制改革的改革工作,把小型水利工程管理体制改革的改革落到实处。

区政府先后出台了《淮安区农

村环境综合整治“百千万工程”实施方案》《淮安区小型水利工程管理体制改革的实施方案》《淮安区小型水利工程管护考核办法》《淮安区小型水利工程管护队伍建设选聘和管理使用办法》等配套文件,为“五位一体”管护及改革工作提供政策保障,确保改革工作顺利开展。

做好“五位一体”管护及改革谋划工作,各镇(街道)组织专门人员,深入田间,对管护及改革内容进行调查摸底,完成了全区9466公里沟渠、109.5公里输水管道、32924座小沟及以上水利配套建筑物的调查登记工作,建立了详细的调查登记档案和电子文档。落实了小型水利工程设施产权,发放小型水利工程产

权证书共3000余本,为明确管护责任、落实管护措施奠定了基础。

如今,我区像许媛方这样的护河员、巡河员有400多名,他们守护着田间地头的河道、沟渠和泵站等农田水利设施,确保农田灌溉“最后一公里”的畅通。“五位一体”管护改变了过去水利工程有人建、无人问的尴尬处境,违章搭建、种植得到有效控制,恶性水生植物、阻水障碍物明显减少,农村河道污染得到有效扼制,农村公共服务设施完好率明显提高,公共绿化充分发挥效益,让农村环境美、交通便、百姓乐的蓝图成为现实。

(陆春涛 淮水宣 王晓冲)

全区前两月用电量稳中有增

本报讯 今年1-2月份,我区全社会用电量累计4.59亿度,同比增长7.01%,其中工业用电量累计2.42亿度,同比增长2.91%;农业用电量累计810万度,同比增长36.59%;城

乡居民生活用电量累计1.21亿度,同比增长9.46%;非工业用电量累计8745万度,同比增长13.87%,全区各行业用电量稳中有增。

(严鹏)

永怀西路上的爱心行动



本报讯 3月22日下午4:30左右,区综合行政执法局辖区三中队城管队员邵润林、陶志、张凤骄、蒋艾军等在永怀西路开展巡查整治时,遇到一群外地学生寻求帮助。

这群外地学生在游玩中看到一名中年男子跌倒在路,连忙上前将其扶起,并拨打了120……左等右等,120还未来到,她们看到城管执法车辆经过,急忙招手寻求帮忙。

邵润林、陶志等城管队员立刻下车帮忙。经了解,跌倒中年男子患有脑梗,需要高坐静养,于是城管队员邵润林等主动背着患者到附近找休息地方,并及时拨打110。110民警赶到后,城管队员把相关情况如实告知,让这名患者得到妥善安排。

外地学生、城管队员和警察用真情谱写了一曲爱心歌。

(张冬成)

区发改委做好政务公开规范权力运行

本报讯 为进一步做好机构改革后政府信息公开工作,区发改委认真贯彻落实《关于机构改革后政府信息公开申请受理问题的解释》(国办公发[2019]14号)和《关于机构改革后政府信息公开申请受理有关工作的通知》(苏政办发[2019]22号)文件精神,严格落实机构改革后政务公开工作,规范权力运行。

该委明确机构改革后负责政务公开工作的分管负责人和具体业务人员,形成主要领导亲自抓、分管领

导具体抓的良好氛围。组织相关人员参加相关业务培训,熟练掌握和规范政府信息公开相关工作,提升信息公开的水平和质量。学习省、市文件精神,提高对政务公开重要性的认识,并将文件内容要求融入到业务工作中。拟定2019年政务公开工作实施方案,扎实开展政务公开的衔接工作,责任落实到人,确保工作不断线。

该委按照依法公开、公平公正、简化环节、方便办事、明确责任、强化监督的基本原则。一方面规范公开程

序,明确政府信息公开申请公开流程、申请渠道、受理机构、联系地址和联系方式,确保政府信息公开申请接收渠道畅通,并在法定期限内答复申请人。另一方面规范公开内容,及时在政府网站更新部门权力清单和责任清单,主要内容包括政府投资项目的建议书、可行性研究报告、初步设计及概算的审批,企业投资项目的核准、备案和外商投资项目的核准等事项,电气价格、医药价格、客运价格、廉租房租金、公租房租金等商品

和服务价格,公开价格违法的典型案件的执法依据、违法事实、处罚额度及执法案卷等。

该委要求各业务科室,针对一经出台的政策性文件,必须严格按照“谁起草、谁解读”的原则,运用文字解读、图片解读等多种形式,及时将文件进行解读,并在政务公开网相应栏目进行公示。对于网民在网站等媒体上咨询问题,根据职责范围及时落实,由业务科室在第一时间对其进行答复。

(闫晓菲 陈霞)

加强垃圾分类投放设施建设

石塘镇

本报讯 为了给广大居民创造更加优美的生活环境,增强节能减排意识,减少“随手丢”造成的污染,石塘镇着力加强垃圾分类投放设施建设。

该镇在各村(居)新建或设置200多座嵌入式垃圾房,1800多只分类垃圾桶和垃圾固定场所(中转站),对垃圾房、垃圾桶就近设置和摆放,保证农村日常生产的各类垃圾日产日清。

该镇投入6万多元,新添有害垃圾、餐厨垃圾、可回收、不可回收分类垃圾亭36处,分别设置在镇机关、靖大庄居委会和建淮村主干道两侧。目前所有各类垃圾(房、亭、筒、桶)设施建设已全部到位并投入使用,极大地方便了周边居民和行人分类投放垃圾,集镇和庄台环境明显改善。

(牛庆宝 王晓冲)



周恩来红军中学西校区新建工程位于经五路东侧,承恩大道南侧,经六路西侧,规划一路北侧。该项目总投资约1.34亿元,占地面积约71.38亩,规划校舍总建筑面积51732平方米,可容纳学生2400人。目前正在进行教学楼、宿舍楼一二三层主体结构施工和风雨操场筏板基础浇筑、地下室模板排架,预计今年秋季开学可投入使用。

严曼曼 摄

平桥镇引导农民集中居住

本报讯 平桥镇聚焦农村房屋改善工作,积极引导农民集中居住,推进城乡融合发展,着力建设生态宜居美丽乡村。

该镇实行“以镇为主,村居辅助”模式,按照“引导进城,尊重留村”的思路,分类制定各类补偿标准,切实维护好群众合法权益。按照补偿在先、安置在前的原则,由镇政府组织搬迁安置工作,坚持规范操作,有序

推进,严守不损害农民权益、不新增镇村负债两条底线,依法依规、阳光操作,做到政策透明、程序规范、对象公开。

该镇同时展开农户房屋搬迁与小集镇建设工作,充分尊重农户改善意愿,由农户自行选择购买城镇商品房或统一规划建设集中居住小区房,通过价格优惠和购房补贴等方式鼓励引导群众向城镇集聚。

(翟宁)



3月21日,“在社会课堂中学习,面对面采访名师大家”社会实践主题活动在淮安运河书画院举行。继吴承恩故居、沈坤状元府之后,淮安运河书画院成为全国第三个“承恩小记者社会实践基地”。

近年来,淮安运河书画院为传承、弘扬优秀传统文化,培养下一代对书画的兴趣,该院先后走进淮安外国语学校、淮安吴承恩中学授课,邀请南京大学“运河文化之光采风团”的学子来院采风,致力成为传播淮安文化艺术、弘扬传统文化最具活力的民间社团。

谷燕钦 王爱兵 摄

对电子烟的系统监管宜早不宜迟

熊志

今年的央视“3·15晚会”,曝光了电子烟的危害,引起广泛热议。节目中,将从市场上随机购买的8种电子烟烟液送往实验室检验后,工作人员发现部分烟液尼古丁含量超标。

这台“3·15晚会”聚焦的领域中,相对于辣条所代表的食品安全问题,电子烟属于比较新的事物。近几年,电子烟在国内逐渐流行,被一些年轻人当成潮流,并成为产业风口。由于烟雾是雾化而非燃烧产生,电子烟在过去一段时间内被视为传统烟草的替代品。不过,从央视的调查结果显示,电子烟并没有生产厂家宣传得那么健康,其危害同样不容忽视。

电子烟行业缺乏有效监管,首先体现在宣传误导上。例如,不少销售者打着“只解瘾不上瘾”的旗号,甚至声称电子烟可以帮助戒烟。但是,这改变不了电子烟本质上还是

烟,且包含尼古丁等成瘾、致害物质的事实。一些生产厂家,还将不吸烟人群当成潜在用户,戒烟可以说只是个营销幌子。另一层事实是,一些青少年受到不良影响,跟风成为电子烟烟民。

其实在这之前,世界卫生组织就曾得出电子烟危害公共健康的明确结论。然而,由于是新兴行业,目前电子烟行业还缺乏比较系统的法律法规以及统一的生产标准。电子烟市场乱象丛生,比如宣传误导、含量超标等。这些问题,与行业监管的滞后息息相关。

市面上,大部分类别的电子烟并没有像传统香烟那样采取特许经营制度,在电商平台上可以直接买到,没有什么门槛。此次曝光后,一些电商平台屏蔽了电子烟的搜索,但直接搜索相关品牌,仍然可以找到产品。过低的销售门槛,正是青少年能轻易接触的原因。

成年人有权自主决定是否吸烟,然而电子烟衍生的问题,除了危害青少年的健康外,还涉及电子烟这种典型公共场所的负外部性问题。值得一提的是,近几年关于电子烟的投诉,同样在不断增加。对于传统烟草,很多城市都有明确的控烟限制,在“带顶带盖”的公共场所全面禁烟。但这些禁烟规定,是否包括宣称无燃烧烟雾的电子烟,目前并没有统一规定。

2010年施行的《杭州市公共场所控制吸烟管理条例》,明确将电子烟列入禁烟范围。《条例》指出,公共场所控制吸烟监督管理活动遵循加强引导、限定场所、单位负责、严格管理的原则。今年2月的《深圳经济特区控制吸烟条例(修订征求意见稿)》,将吸烟的概念扩大为使用电子烟或者持有点燃的其他烟草制品。首都北京也正在探索禁电子烟的可行性。然而,对大部分城市来说,目前

关于公共场所电子烟的监管都处于空白地带。

一边是电子烟的监管真空,另一边是行业的高速崛起。有数据显示,2014年中国电子烟产量约5.94亿支,同比增长率达108.42%,预计2020年将达36.22亿支。与此同时,各路资本快速切入,试图占领这个比较前沿的产业。

在电子烟如野草般疯长的背景下,央视“3·15晚会”无疑提了个醒。标准不明、监管滞后,很可能衍生出诸多行业乱象。所以,电子烟的成瘾性、危害性到底如何,是否该被纳入禁烟范畴,市场准入门槛和销售门槛该如何设置,这些问题都需要进行系统的研究。总之,对于电子烟这种新兴事物、新兴行业,系统监管宜早不宜迟。



农行楚州支行 开展现金业务权益保护宣传

本报讯 日前,农行楚州支行开展了金融消费者现金业务权益保护主题活动。

该行在所有网点LED屏上滚动播放“普及现金业务权益知识,维护金融消费者权益”等宣传标语;在营业网点内设立现金权益保护咨询台,发放宣传传单,接受群众咨询,向消费者宣讲在办理人民币收付业务、券

别调剂、人民币真伪鉴别时具有的权利及银行等金融机构应履行的义务。宣传活动使公众更加了解人民币现金的相关知识,了解到金融消费者在现金业务中应享有相关合法权益,也使该行广大员工切实了解群众提供现金等金融服务时应承担的责任。

(农楚宣)